

守护健康方向盘 共筑奋进双引擎

## 广州举办5·20公交驾驶员关爱日活动



5月20日，是第七届全国公交驾驶员关爱日。为进一步提升行业服务品质，践行职工职业健康关爱服务理念，为第十五届全国运动会营造安全、优质的公共交通环境，由广州市总工会、广州公交集团主办，广州巴士集团承办的“守护健康方向盘 共筑奋进双引擎”5·20公交驾驶员关爱日活动在广州白云国际会议中心如期举行。广东省总工会、广东省交通运输厅、广东省城市公共交通协会、广州市总工会、市交通运输局、市卫生健康委、市国资委、市公安局公交分局、市公安局交警支队、广州公交集团、市交通数据中心、市十二人民医院、市体育科学研究所、上馨心理、广州巴士集团等各级领导，以及公交驾驶员、先进代表等300多人共同参与了活动。

■文图:新快报记者 王彤  
通讯员 刘如 梁昭颖



■心晴巴士。



### “健康嘉年华”暖人心 专家团队送医上门

活动在一场盛大的“医路护航 健康直通车”嘉年华中拉开了帷幕。嘉年华以“关爱+品质”为核心，为公交驾驶员提供全方位的健康服务，主要包含了广州市产业工人职业健康助企行“车载三送”活动，由市十二人民医院的专家团队为驾驶员现场提供内分泌科、呼吸内科、耳鼻喉科、中医科等诊疗服务；广州巴士集团联合上馨心理打造的EAP职工关爱服务车——“心晴巴士”也同步推出，为驾驶员提供音乐疗愈、正念冥想、减压放松及团辅等关爱服务；同时，巴士集团职工文体协会联合心晴联络员队伍，通过趣味游戏互动，向广大驾驶员倡导“快乐工作、健康生活”的理念。

### 创编专属工间操 守护驾驶员职业健康

在广州市总工会的指导下，广州巴士集团职业健康创新工作室联合广州市职业病防治院、广州市体育科学研究所，对公交驾驶员群体开展了体质测试和运动功能测试，根据驾驶员的肌肉骨骼情况及职业特点，编创了一套科学专业的公交驾驶员健康工间操，并在活动现场进行了全面展示。据悉，广州市总工会、巴士集团将于6月举办驾驶员职业健康工间操比赛，同时拍摄动作示范教学视频供广大驾驶员学习，并逐步推广至全省公交企业。

### 5·20主题曲温情首发 致敬平凡坚守

“一路是期盼、一路是平安，握在手中的人生答案，就是追光的方向盘。”广州巴士集团携手著名音乐创作人淞珊组合——广州亚运会火炬传递主题曲

词曲作者王小淞、钟珊夫妇，共同打造5·20活动主题曲《追光的方向盘》于活动现场首次发布。歌曲以十米车厢为创作背景，用质朴的歌词讲述驾驶员风雨无阻护航乘客平安出行的日常，致敬平凡岗位的坚守与奉献，引发了全场共鸣。

“驾驶员师傅风雨无阻的守候，让整座城市有了安心的底色。”来自市十二人民医院的蓝芬医生在活动中分享了自己与公交的故事，并点赞广州巴士集团精

准施策，通过量身定制通勤专线、接驳环线等举措，为广大医务工作者和就诊市民提供便利。广东省总工会第十五次代表大会代表、羊城工匠、432线驾驶员杨海丽师傅代表广大驾驶员郑重承诺，将以备战全运会为新起点，握紧手中方向盘，为市民和游客提供更加优质的出行服务。

### 榜样表彰展风采 硬核助力全运会

活动现场隆重表彰了123名“安全行车超百万公里男驾驶员”及2名“安全行车超80万公里女驾驶员”，为他们颁发特别设计、象征职业使命的方向盘奖杯。同时获得表彰的还有200名“情暖车厢，友爱同行”微笑服务大使。据了解，这是广州巴士集团在2万多名公交驾驶员中层层选拔出的佼佼者，旨在以点带面，充分发挥榜样引领作用，为第十五届全国运动会提供更专业、贴心、安全的公交服务。

### 礼重情更浓 文创茶具传递“心”关爱

为了全面提升公交驾驶员队伍的健康素养，引导其树立“我是自己健康第一责任人”的理念，由市总工会牵头，广州巴士集团联合广州市职防院，围绕公交驾驶员职业健康开展了“守护健康 安全同行”——“争做职业健康达人”线上知识竞赛，共有21383名公交驾驶员参与其中，切实提高了他们对职业安全与自我健康的认识。为扩大竞赛成效，广州巴士集团以“千载英雄城，一脉公交情”为主题，定制了具有公交特色的便携式茶具套装文创作为竞赛纪念品，将公交文化与城市文化相结合，让茶文化中的“以茶暖心、以礼敬人”的传统美德，浸润每一位“服务美好出行”的公交车长。

值此“5·20全国驾驶员关爱日”之际，活动向社会各界及市民群众发起了“文明乘车，传递温暖”“理解包容，尊重劳动”“保障安全，主动监督”“各行其道，保障道路”“绿色出行，支持交通”“传播关爱，凝聚力量”等倡议，呼吁全社会共同关心关爱、理解尊重驾驶员，共同营造安全、文明、和谐的城市公交环境。

有关负责人表示，将以公交驾驶员关爱日系列活动为契机，围绕“以品质服务迎全运”的理念，从健康认知、健康身体、健康心理、健康社交等维度，全方位、多层次为驾驶员筑牢健康守护网，打造一支作风优良、驾驶技术精湛、服务优质的驾驶员队伍，以高品质公共交通服务护航全运盛会，为城市高质量发展作出新的更大贡献！

